

## МОЛИТВЫ НА СОН ГРЯДУЩИМ \*

Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа. **Аминь.**

Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, моли нас ради Пречистой Твоей Матери, преподобных и богоносных отцов наших, и всех святых, помилуй нас. **Аминь.**

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша. \*\*

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. *(Трижды.)*

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. **Аминь.**

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. *(Трижды.)*

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. **Аминь.**

Отче наш, Иже еси на Небесех! Да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

---

\* В пасхальную седмицу вместо утренних и вечерних молитв читаются часы Пасхи.

\*\* От Пасхи до Вознесения вместо этой молитвы читается тропарь:

Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав. *(Трижды.)*

От Вознесения же до Троицы вместо «Царю Небесный...» ничего не читается.

Это замечание относится и к утренним молитвам, а также к последованию ко святому Причащению.

## Тропари, глас 6-й

Помілуй нас, Господи, помілуй нас; всякаго бо отвѣта недоумѣюще, сию Ти молитву яко Владыце грѣшнии приносим: помілуй нас.

Слава Отцѹ, и Сыну, и Святому Духу.

Господи, помілуй нас, на Тя бо уповахом; не прогневайся на ны зело, ниже помяни беззаконий наших, но призри и ныне, яко благоутробен, и избави ны от враг наших: Ты бо еси Бог наш, и мы людие Твои, вси дела рукѹ Твоею, и имя Твое призываем.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Милосердия двери отверзи нам, благословенная Богородице, надеющиеся на Тя да не погибнем, но да избавимся Тобою от бед: Ты бо еси спасение рода христианскаго.

Господи, помілуй. (12 раз.)

## Молитва 1-я, святого Макария Великого, к Богу Отцу

Боже вечный и Царю всякаго создания, сподобивый мя даже в час сей dospeti, прости ми грехи, яже сотворих в сей день делом, словом и помышлением, и очисти, Господи, смиренную мою душу от всякия скверны плоти и духа. И даждь ми, Господи, в нощи сей сон прейти в мире, да востав от смиреннаго ми ложа, благоугожду пресвятому имени Твоему, во вся дни живота моего, и поперу борющия мя враги, плотския и безплотныя. И избави мя, Господи, от помышлений суетных, оскверняющих мя, и похотей лукавых. Яко Твое есть царство, и сила, и слава, Отца, и Сына, и Святаго Духа, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

## Молитва 2-я, святого Антиоха, ко Господу нашему Иисусу Христу

Вседержителю, Слово Отчее, Сам совершен сый, Иисусе Христе, многаго ради милосердия Твоего никогдаже отлучайся мене, раба Твоего, но всегда во мне почивай. Иисусе, добрый Пастырю Твоих овец, не предаждь мене крамолѣ змиине, и желанию сатанину не остави мене, яко семя тли во мне есть. Ты убо, Господи Боже покланяемый, Царю Святыи, Иисусе Христе, спяща мя сохрани немерцающим светом, Духом Твоим Святым, Имже освятил еси Твоя ученики. Даждь, Господи, и мне, недостойному рабу Твоему, спасение Твое на ложи моем; просвети ум мой светом разума святаго Евангелия Твоего, душу любовью Креста Твоего, сердце чистотою словес Твоего, тело мое Твоею Страстию безстрастною, мысль мою Твоим смирением

сохрани, и воздвигни мя во время подобно на Твое славословие. Яко препрославлен еси со Безначальным Твоим Отцем и с Пресвятым Духом во веки. **Аминь.**

### Молитва 3-я, ко Пресвятому Духу

Господи, Царю Небесный, Утешителю, Духе истины, умиосердися и помилуй мя грешного раба Твоего, и отпусти ми недостойному, и прости вся, елика Ти согреших днесь яко человек, паче же и не яко человек, но и горее скота: вольныя моя грехи и невольныя, ведомыя и неведомыя, яже от юности, и от науки злы, и яже суть от наглства и уныния; аще именем Твоим кляхся, или похулих е в помышлении моем; или кого укорих, или оклеветах кого гневом моим, или опечалих; или о чем прогневахся, или солгах, или безгодно спях; или нищ прииде ко мне, и презрех его; или брата моего опечалих, или свадих, или кого осудих; или развеличахся, или разгордехся, или разгневахся; или стоящу ми на молитве, ум мой о лукавствии мира сего подвижеся; или развращение помыслих; или объядохся, или опихся, или без ума смеяхся; или лукавое помыслих, или доброту чуждую видев, и тою уязвлен бых сердцем; или неподобная глаголах, или греху брата моего посмеяхся, моя же суть безчисленная согрешения; или о молитве не радих; или ино что содеях лукавое, не помню: та бо вся, и больша сих содеях. Помилуй мя, Творче мой Владыко, унылаго и недостойного раба Твоего, и остави ми, и отпусти, и прости мя, яко Благ и Человеколюбец: да с миром лягу, усну и почию, блудный, грешный и окаянный аз, и поклонюся, и воспою, и прославлю пречестное имя Твое, со Отцем, и Единородным Его Сыном, ныне и присно, и во веки. **Аминь.**

### Молитва 4-я, святого Макария Великого

Что Ти принесу, или что Ти воздам, великодаровитый Безсмертный Царю, Щедре и Человеколюбче Господи, яко лениящая мене на Твое угодение, и ничтоже благо сотворша, привел еси на конец мимошедшаго дне сего, обращение и спасение души моей строя? Милостив ми буди грешному, и обнаженному всякаго дела блага, возстави падшую мою душу, осквернившуюся в безмерных согрешениях, и отыми от мене весь помысл лукавый видимаго сего жития. Прости моя согрешения, единые Безгрешне, еже Ти согреших в сей день, ведением и неведением, словом, и делом, и помышлением, и всеми моими чувствами. Ты Сам, покрывая, сохрани мя от всякаго сопротивнаго обстояния Божественною Твоею властью, и

неизречённым человеколюбіем, и сілою. Очисти, Бóже, очисти мнóжество грехóв мо́их. Благоволи́, Гóсподи, избáвити мя от сѣти лукаваго, и спаси́ стра́стную мою́ дúшу, и осени́ мя свѣтом лица́ Твоегó, егда́ прийдеси во сла́ве, и неосуждѣнна ны́не сном усну́ти сотвори́, и без мечтáния; и несму́щен по́мысл раба́ Твоегó соблюди́, и всю сатанину́ дѣтель отжени́ от менѣ, и просвети́ ми разúмныя óчи сердѣчныя, да не усну́ в смерть. И послѣ ми А́нгела мѣрна, хранѣтеля и наставника́ души́ и тѣлу моему́, да избáвит мя от враг мо́их; да востáв со одра́ моего́, принесу́ Ти благодарственныя мольбы́. Ей, Гóсподи, услы́ши мя грѣшнаго и убóгаго раба́ Твоегó, изволеніем и совѣстию; даруй ми востáвшу словесѣм Тво́им поучѣтися, и уны́ние бесóвское далѣче от менѣ отгна́но бы́ти сотвори́ Тво́ими А́нгелы; да благословлю́ имя́ Твоѣ свято́е, и просла́влю, и сла́влю Пречѣстную Богородицу Мари́ю, Ю́же дал еси́ нам грѣшным заступлѣние, и прими́ Сию́ моля́щуюся за ны; вем бо, я́ко подража́ет Твоѣ человеколю́бие, и моля́щися не престаёт. То́я заступлѣнием, и Честна́го Креста́ зна́мением, и всех святых Тво́их ра́ди, убóгую дúшу мою́ соблюди́, Иису́се Христе́ Бóже наш, я́ко Свят еси́, и препросла́влен во вѣки. **Ами́нь.**

#### Молитва 5-я

Гóсподи Бóже наш, е́же согрѣших во дни сем слóвом, дѣлом и помышлѣнием, я́ко Благ и Человеколю́бец, прости́ ми. Мѣрен сон и безмяте́жен даруй ми. А́нгела Твоегó хранѣтеля послѣ, покрывáющая и соблюда́ющая мя от всякаго зла; я́ко Ты еси́ Хранѣтель душáм и телесѣм нáшим, и Тебѣ сла́ву возсыла́ем, Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Дúху, ны́не и прѣсно, и во вѣки веко́в. **Ами́нь.**

#### Молитва 6-я

Гóсподи Бóже наш, в Него́же вѣровахом, и Егóже имя́ пáче всякаго́ имене призывáем, даждь нам, ко сну́ отходя́щим, осла́бу души́ и тѣлу, и соблюди́ нас от всякаго мечтáния, и тѣмныя слáсти кромѣ; устави́ стремлѣние страстѣй, угаси́ разжжѣния востáния телеснаго. Даждь нам целомúдренне по́жити дѣлы и словесы́; да добродѣтельное жѣтельство восприѣмлюще, обетовáнных не отпадѣм благѣх Тво́их, я́ко благословѣн еси́ во вѣки. **Ами́нь.**

Молитва 7-я, святого Иоанна Златоуста  
(24 молитвы, по числу часов дня и ночи).

Дня:

[1] Господи, не лишй мене Небесных Твоих благ. [2] Господи, избави мя вечных мук. [3] Господи, умом ли или помышлением, словом или делом согреших, прости мя. [4] Господи, избави мя всякаго невѣдения, и забвѣния, и малодушья, и окаменѣннаго нечувствья. [5] Господи, избави мя от всякаго искушения. [6] Господи, просвети мое сердце, еже помрачи лукавое похотѣние. [7] Господи, аз яко человек согреших, Ты же яко Бог щедр, помилуй мя, видя немощь души моея. [8] Господи, послй благодать Твою в помощь мне, да прославлю имя Твое святое. [9] Господи Иисусе Христѣ, напиши мя раба Твоего в книзе животней, и даруй ми конецъ благий. [10] Господи Божѣ мой, аще и ничтоже благо сотворих пред Тобою, но даждь ми по благодати Твоей положити начало благое. [11] Господи, окропи в сердце моемъ росу благодати Твоея. [12] Господи Небесе и земли, помяни мя грѣшнаго раба Твоего, студнаго и нечистаго, во Царствии Твоемъ. **Аминь.**

Ночи:

[1] Господи, в покаянии приими мя. [2] Господи, не остави мене. [3] Господи, не введи мене в напасть. [4] Господи, даждь ми мысль блagu. [5] Господи, даждь ми слезы, и память смертную, и умиление. [6] Господи, даждь ми помысл исповѣдания грехов моихъ. [7] Господи, даждь ми смирение, целомудрие и послушание. [8] Господи, даждь ми терпение, великодушье и кротость. [9] Господи, всели в мя корень благихъ, страх Твой в сердце мое. [10] Господи, сподоби мя любити Тя от всея души моея и помышления, и творити во всемъ волю Твою. [11] Господи, покрый мя от человекъ некоторыхъ, и бесовъ, и страстей, и от всякия инья неподобныя вещи. [12] Господи, вѣси, яко твориши, якоже Ты волиши, да будетъ воля Твоя и во мне грѣшнемъ, яко благословенъ еси во веки. **Аминь.**

Молитва 8-я, ко Господу нашему Иисусу Христу

Господи Иисусе Христѣ, Сыне Божий, ради честнейшия Матере Твоея, и безплотныхъ Твоихъ Ангел, Пророка же и Предтечи и Крестителя Твоего, богглаголивыхъ же апостол, светлыхъ и добропобѣдныхъ мученик, преподобныхъ и богоносныхъ отецъ, и всехъ святыхъ молитвами, избави мя настоящаго обстояния бесовскаго. Ей, Господи мой и Творче, не хотяй смерти грѣшнаго, но якоже

обратітисѧ и живу быти е́му, даждь и мне обращѣние ока́янному и недостойному; изми́ мя от уст па́губнаго змія, зияющаго пожрѣти мя и свести́ во ад жива. Ей, Господи мой, утешѣние моё, И́же мене́ ра́ди ока́яннаго в тлѣнную плоть оболкѣйся, исторгни́ мя от ока́янства, и утешѣние пода́ждь душі́ моёй ока́янной. Всади́ в се́рдце моё твори́ти Твоя́ повелѣния, и оста́вити лука́вая дея́ния, и получи́ти блаже́нства Твоя́: на Тя бо, Господи, упова́х, спаси́ мя.

### Молитва 9-я, ко Пресвятой Богородице, святого Петра Студийского

К Тебе́, Пречи́стей Бо́жией Ма́тери, аз ока́янный припа́дая молю́ся: ве́си, Цари́це, я́ко безпреста́ни согреша́ю и прогневля́ю Сы́на Твоего́ и Бо́га моего́, и мно́гажды а́ще ка́юся, лож пред Бо́гом обрета́юся, и ка́юся трепѣща: не ужѣли Госпо́дь порази́т мя, и по часе́ па́ки тая́жде творю́. Веду́щи сия́, Влады́чице моя́ Госпоже́ Богоро́дице, молю́, да поми́луеши, да укрепі́ши, и благая́ твори́ти да пода́си ми. Ве́си бо, Влады́чице моя́ Богоро́дице, я́ко отню́д има́м в ненави́сти зла́я моя́ дела́, и всею́ мы́слию люблю́ зако́н Бо́га моего́; но не вем, Госпоже́ Пречи́стая, отку́ду я́же ненави́жду, та и люблю́, а благая́ преступа́ю. Не попу́щай, Пречи́стая, во́ли моёй соверша́тися, не угодна бо есть, но да бу́дет во́ля Сы́на Твоего́ и Бо́га моего́: да мя спасѣ́т, и вразумі́т, и пода́ст благода́ть Свята́го Ду́ха, да бых аз отсе́ле престал скверноде́йства, и проче́е пожи́л бых в повелѣ́нии Сы́на Твоего́, Е́муже подоба́ет вся́кая сла́ва, честь и держа́ва, со Безнача́льным Е́го Отце́м, и Пресвяты́м, и Благі́м, и Животворя́щим Е́го Ду́хом, ны́не и прі́сно, и во ве́ки веко́в. А́минь.

### Молитва 10-я, ко Пресвятой Богородице

Благáго Царя́ благая́ Ма́ти, Пречи́стая и Благослове́нная Богоро́дице Ма́риє, ми́лость Сы́на Твоего́ и Бо́га на́шего изле́й на стра́стную мою́ ду́шу, и Твои́ми моли́твами наста́ви мя на дея́ния благая́, да проче́е вре́мя живота́ моего́ без поро́ка преи́ду, и Тобо́ю рай да обря́щу, Богоро́дице Де́во, е́дина Чи́стая и Благослове́нная.

### Молитва 11-я, ко святому Ангелу хранителю

А́нгеле Христо́в, храні́телю мой святы́й, и покрові́телю душі́ и те́ла моего́, вся ми прости́, е́лика согреших во днѣшний день, и от вся́каго лука́вствия проти́внаго ми врага́ изба́ви мя, да ни в ко́емже гресе́ прогне́ваю Бо́га моего́; но моли́ за мя грѣшнаго и недостойнаго раба́, я́ко да досто́йна мя

пока́жеши блага́сти и ми́лости Всесвяты́я Трои́цы, и Ма́тере Го́спода моего́ Иису́са Христа́, и всех святы́х. **Ами́нь.**

### Кондак Богородице, глас 8-й

**Взбра́нной** Воево́де победи́тельная, я́ко изба́вльшеся от злых, блага́рственная воспису́ем Ти раби́ Твои́, Богоро́дице; но я́ко иму́щая держа́ву непобеди́мую, от всяких нас бед свободи́, да зове́м Ти: ра́дуйся, Невесто́ Неневе́стная.

**Пресла́вная** Присноде́во, Ма́ти Христа́ Бо́га, принеси́ на́шу моли́тву Сы́ну Твоему́ и Бо́гу на́шему, да спасе́т Тобо́ю ду́ши на́ша.

**Все** упова́ние моё на Тя возлага́ю, Ма́ти Бо́жия, сохрани́ мя под кро́вом Твои́м.

**Богоро́дице** Де́во, не презри мене́ грешнаго, тре́бующа Твоея́ по́мощи и Твоего́ заступле́ния, на Тя бо упова́ душа́ моя́, и поми́луй мя.

### Молитва святого Иоанникия

**Упова́ние** моё Оте́ц, прибе́жище моё Сын, покрóв мой Дух Святы́й: Трои́це Свята́я, сла́ва Тебе́.

*Когда хочешь возлечь на одр свой, читай следующие молитвы:*

### Молитва святого Иоанна Дамаскина

**Влады́ко** Человеколю́бче, не ужели́ мне одр сей гроб бу́дет, или́ ещё́ окаянную мою́ ду́шу просвети́ши днем? Се ми гроб предлежи́т, се ми смерть предстои́т. Суда́ Твоего́, Го́споди, бою́ся, и му́ки безконечны́я, зло́е же творя́ не престаю́: Тебе́ Го́спода Бо́га моего́ всегда́ прогневля́ю, и Пречи́стую Твою́ Ма́терь, и вся Небе́сныя Си́лы, и свята́го А́нгела храните́ля моего́. Вем у́бо, Го́споди, я́ко недостóин есмь человеколю́бия Твоего́, но достóин есмь всякаго осужде́ния и му́ки. Но, Го́споди, или́ хощú, или́ не хощú, спаси́ мя. А́ще бо пра́ведника спасе́ши, ничто́же ве́лие; и а́ще чи́стаго поми́луеши, ничто́же дивно: достóйни бо суть ми́лости Твоея́. Но на мне грешнем удиви́ ми́лость Твою́, о сем яви́ человеколю́бие Твоё, да не одоле́ет моя́ зло́ба Твое́й неизглаго́ланней блага́сти и милосе́рдию, и я́коже хо́щеша, устрои́ о мне вещь.

### Тропари, глас 2-й

**Просвети́** о́чи мои́, Христэ́ Бо́же, да не когда́ усну́ в смерть, да не когда́ рече́т враг мой: укрепихся на него́.

**Сла́ва** Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху.

Заступник души моея буди, Боже, яко посреде хожду сетей многих; избави мя от них, и спаси мя, Блаже, яко Человеколюбец.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Преславную Божию Матерь, и святых Ангел Святейшую, немолчно воспойм сердцем и усты, Богородицу Сию исповедающе, яко воистинну рождшую нам Бога воплощенна, и молящуюся непрестанно о душах наших.

*Затем целуй крест свой, и осени крестным знаменем постель свою, молясь так:*

### Молитва Честному Кресту

Да воскреснет Бог, и расточатся врази Его, и да бежат от лица Его ненавидящие Его. Яко исчезает дым, да исчезнут; яко тает воск от лица огня, тако да погибнут беси от лица любящих Бога, и знаменующихся крестным знаменем, и в веселии глаголющих: радуйся, Пречестный и Животворящий Кресте Господень, прогоняяй бесы силою на тебе пропятаго Господа нашего Иисуса Христа, во ад сшедшаго, и поправшаго силу диаволу, и даровавшаго нам тебе, Крест Свой Честный, на прогнание всякаго супостата. О Пречестный и Животворящий Кресте Господень! Помогай ми со Святою Госпожею Девею Богородицею, и со всеми святыми во веки. Аминь.

### Или кратко:

Оградь мя, Господи, силою Честнаго и Животворящаго Твоего Креста, и сохрани мя от всякаго зла.

### Затем, вместо чина прощения:

Ослаби, остави, прости, Боже, прегрешения наша, вольная и невольная, яже в слове и в деле, яже в ведении и не в ведении, яже во дни и в ночи, яже во уме и в помышлении: вся нам прости, яко Благ и Человеколюбец.

### Молитва

Ненавидящих и обидящих нас прости, Господи Человеколюбче. Благотворящим благосотвори. Братиям и сродником нашим даруй яже ко спасению прошения, и жизнь вечную. В немощех сущия посети, и исцеление даруй. Яже в мори управи. Путешествующим спутешествуй. Христианом споборствуй. Служащим и милующим нас грехов оставление даруй. Заповедавших нам недостойным молиться о них помилуй по велицей Твоей милости. Помяни, Господи, прежде усопших отец и братьев наших, и упокой их, идеже присещает свет лица Твоего. Помяни, Господи, братьев наших

пленённых, и избáви я от всякаго обстоянія. Помяни, Господи, плодоносящих и добродéлающих во святыхъ Твоихъ цѣрквахъ, и даждь имъ яже ко спасенію прошенія, и жизнь вѣчную. Помяни, Господи, и насъ, смиренныхъ, и грѣшныхъ, и недостойныхъ рабъ Твоихъ, и просвети нашъ умъ свѣтомъ разума Твоего, и настави насъ на стезю заповедей Твоихъ, молитвами Пречистой Владычицы нашей Богородицы и Приснодѣвы Маріи, и всехъ Твоихъ святыхъ, яко благословенъ еси во вѣки вѣковъ. **Аминь.**

### Исповѣдание греховъ повседневное

Исповѣдаю Тебѣ Господу Богу моему и Творцу, во Святей Троице Единому, славимому и покланяемому, Отцу, и Сыну, и Святому Духу, вся моя грехи, яже содѣяхъ во вся дни живота моего, и на всякий часъ, и в настоящее время, и в прешедшия дни и нощи, деломъ, словомъ, помышлениемъ, объядениемъ, пьянствомъ, тайноядениемъ, празднословіемъ, уныніемъ, лѣнностію, прекословіемъ, непослушаніемъ, оклеветаніемъ, осужденіемъ, небреженіемъ, самолюбіемъ, многостыжаніемъ, хищеніемъ, неправдоглаголаніемъ, скверноприбытчествомъ, мшелоимствомъ, ревнованіемъ, завистию, гнѣвомъ, памятозлбїемъ, ненавистию, лихоимствомъ, и всеми моими чувствы: зреніемъ, слухомъ, обонянїемъ, вкусомъ, осязаніемъ, и прочими моими грехи, душевными вкупе и телесными, имиже Тебѣ Бога моего и Творца прогневахъ, и ближняго моего онеправдовахъ; о сихъ жалѣя, винна себѣ Тебѣ, Богу моему, представляю, и имѣю волю каятися; точию, Господи Боже мой, помози ми, со слезами смиренно молю Тя: прешедшая же согрешенія моя милосердіемъ Твоимъ прости ми, и разреши отъ всехъ сихъ, яже изглаголахъ предъ Тобою, яко Благъ и Человекολюбецъ.

### Окончание молитв

Достойно есть яко воистинну блажити Тя Богородицу, Присноблаженную, и Пренепорочную, и Матерь Бога нашего. Честнейшую Херувимъ, и славнейшую безъ сравненія Серафимъ, безъ истлѣнія Бога Слова рождшую, сущую Богородицу Тя величаемъ. \*

---

\* От Пасхи до Вознесения вместо этой молитвы читается задостойник Пасхи, т. е. припев и ирмос 9-й песни пасхального канона:

Ангелъ вопіяше Благодатней: Чистая Дѣво, радуйся! И паки реку: радуйся! Твой Сынъ воскресе тридневенъ отъ гроба, и мертвыя воздвигнувый; людие, веселитесь!

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прѣсно, и во ве́ки веко́в.  
Ами́нь.

Господи, помѣлуй. *(Трижды.)*

Господи Иисусе Христѣ, Сыне Божий, моли́тв ра́ди Пречи́стыя Твоея́ Ма́тере, преподо́бных и богоно́сных оте́ц на́ших, и всех святы́х, помѣлуй нас.  
Ами́нь.

**Когда отходишь ко сну, говори:**

В ру́це Твоѣ, Господи Иисусе Христѣ, Бо́же мой, предаю́ дух мой: Ты же  
меня благослови́, Ты меня помѣлуй, и живо́т ве́чный да́руй ми. Ами́нь.

---

Светѣйся, светѣйся, но́вый Иерусали́ме: сла́ва бо Господня на тебѣ возсия́. Ликуй ны́не  
и весели́ся, Сио́не. Ты же, Чи́стая, красуй́ся, Богороди́це, о воста́нии Рожде́ства Твоего́.

*В попразднство дванадесятых празднико́в читаются их задостойники.*

*Это замечание относится и к утренним молитвам, а также к последованию ко  
святому Причащению.*